

广州市旅游商务职业学校

省高水平中职学校建设

工作简报

(2022年7-8月)

省高水平中职学校建设项目办公室

2022年9月21日

【信息速递】

一、7月1日，我校校长吴浩宏带领下，校领导班子、中层领导和专业群负责人参加广东省高水平中职学校建设情况线上调研会（广州区域），会上由吴浩宏校长对我校省高水平中职学校建设情况作了详细的汇报，对听取专家们的意见和改进方向，会后形成报告反馈到省教育厅。本次调研会是对于我校省高水平中职学校建设情况的一次深刻检查，有助于我校扎实推进高水平建设，以最好的姿态迎接省厅的中期检查。

二、7月4日，根据上级的通知要求，推进组对于我省高水平中职学校建设项目开展以来取得的标志性成果进行了统计，截止到目前，我校共取得了46项标志性成果，成果显著。在接下来的学校建设中，仍要不断总结经验，提炼成果，获得进一步的提升。

三、7月8日，为保证我校省高水平学校建设工作有序推进，各工作组和项目组负责人根据7、8月计划表制定暑期工作安排，明确工作任务、工作方式、完成标准、检查要求等，责任落实到人。暑假期间推进工作不停歇，仍要加大力度，严格进度，保证质量。同时，根据省高水平中职学校建设制度要求，质检督导组发出上半年建设任务校内验收安排，明确了任务点的验收要求和流程，校内专家组通过对照建设任务书中的验收要点，逐条验收，形成反馈意见，从而提升项目完成的达标率和完成质量。

四、8月10日，广州市教育局党组书记、局长、一级巡视员陈爽带领主要处室负责人一行16人，来到我校进行调研，听取了我校吴浩宏校长《以高水平学校建设推动学校高质量发展》的汇报，深入了解学校目前省高水平建设的情况，对学校立足于高星级饭店运营与管理、中餐烹饪两大专业群建设，以深化产教融合释放发展动力，打造多元立体高质量发展通道表示了充分肯定。

【工作动态】

▲加强党的建设

1.1 实施党建引领工程

7月1日上午，广州市旅游商务职业学校礼堂气氛庄重热烈，180多名党员齐聚一堂，隆重庆祝中国共产党成立101周年。全体党员重温入党誓词，牢记初心使命赓续奋斗；各党支部开展支部工作能力现场展示，“三会一课”示范，在寻

找差距中追求进步；学校党委表彰“两优一先”，激发党员干事创业奋斗热情。

1.3 实施守正工程

7月5日上午，广州市旅游商务职业学校党委组织中层干部、支部书记约40人到广州市教育局参观廉政教育基地，开展廉政警示教育。在廉政教育基地，党员干部通过听讲解、观展牌、看视频等方式，切实体会了反腐倡廉的重要性、必要性，受到了一次深刻的廉政文化教育洗礼。

（党政办供稿）

▲打造高水平双师队伍

4.3.2 7月18-23日我校在增城举行了为期6天的青年教师能力提升培训（第二批）。

（来源：学校官网）

▲提升校企合作水平

5.1.1 调研顺德职业技术学院、广东轻工职业技术学院校企合作机制、产业学院建设，探索中高职贯通合作形式。

5.2.3 对接合作企业，前往广州无线电集团调研无人超市运作，依托新媒体营销产业学院平台，实现学校新零售超市教学实践基地正式运营。

5.3.1 我校报送的教育评价改革案例成功入选第二批广东省教育评价改革典型案例。广州市旅游商务职业学校作

为广东省唯一一所中职学校入选 2022 中央专项彩票公益金中小学生校外研学实践项目。

5.3.2 前往增城区吾乡石屋精品民宿调研旅业新业态民宿管理，发现从业人员岗位技能要求变化及制定《校企合作这十年》框架。

5.4.1 我校 4 位毕业生在广东省星级饭店从业人员服务技能竞赛中包揽前厅、客房、中餐、西餐四个项目一等奖，其中 1 位获奖选手为白天鹅宾馆定制班学员，体现我校校企协同育人机制发展迅速。

填报全国中等职业学校学生管理信息系统 2019 级毕业生就业信息，毕业生 1358 人，就业率 98.16%，97.5% 以上的毕业生就业满意度高。

5.4.2 我校 2020 级 607 名学生陆续进入 69 个实习单位，开展岗位实习。

(对外交流与合作办公室供稿)

▲提升社会服务水平

7.2.1 实施第四期“传承岭南文化 职业技能体验”培训 49 人次。完成六期“暖心助就业 粤煮越滋味”——为失业居民提升技能培训 236 人次。举办“咖啡拉花”、“餐饮企业经营管理”、“厨房管理”等企业员工技能培训共计 226 人次。

7.2.2 举办“广府风味菜制作”、“广式点心制作”、“广式卤水制作”专项能力培训 4 场共计 146 人次。承接省文旅厅 2022 年全国导游资格考试、等级考试报名审核工作。

7.3.1 赴贵州福泉、瓮安、贵的三地举办“粤式月子营养餐”培训，共计 144 人次。

(培训科供稿)

▲特色发展

10.2.1 完成七期“粤菜大师进社区 群众生活添美味”——为困难家庭献爱心、为失业居民提升技能培训 238 人次。

(培训科供稿)

【成果展示】

▲立德树人

8月16日，2022年广东省中学生篮球锦标赛（中职组）比赛圆满结束，我校荣获男子组第四名、女子组亚军。

8月29日，我校荣获第一届中国中等职业学校篮球锦标赛男子组和女子组季军，是唯一一所男女球队进入前四名的学校，并被评为体育道德风尚奖，郭其乐、唐依琳被评为优秀运动员，邓志强、项雪被评为优秀教练员。

(来源：学校官网)

▲专业群（高星级饭店运营与管理）

7月27日，2022年全国职业院校技能大赛（中职组）手工制茶赛项圆满闭幕。我校作为广东省代表队，领队李伟慰老师、指导老师陈丽敏老师、肖凌凌老师带领下，茶艺与茶营销专业同学获得国赛一等奖。陈丽敏和肖凌凌老师荣获优秀指导教师奖。

领队李伟慰老师、指导老师李雪英老师、何芷玲老师带领下我校荣获2022年全国职业院校技能大赛“中职组”酒店服务大赛三等奖。

（来源：学校官网）

▲提升学校治理能力

我校报送的教育评价改革案例成功入选第二批广东省教育评价改革典型案例。我校作为广东省唯一一所中职学校入选2022中央专项彩票公益金中小学生校外研学实践活动项目。

（对外交流与合作办公室供稿）

▲提升社会服务水平

根据中央组织部、教育部等关于国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶工作有关部署要求，教育部决定组建国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶工作专家顾问委员会。8月25日，委员会成立大会在北京召开。我校吴浩宏校长作为广东省职业学校唯一受聘专家成为专家顾问委员会成员。

（来源：学校官网）

(文字编辑：吴蝶媚 内容审核：胡秋月、谭子华)

省高水平中职学校建设项目办公室编发
